

# 头顶“叠罗汉”秀绝活，他想持证“上岗”

长沙男子龚海涛曾头顶篮球叠32杯水行走闹市 时隔10年，这道特殊“街景”再现



扫码看视频

在长沙，说起“龚海涛”这个名字知道的人不多，但说起头顶篮球，再往球上放几层水杯的绝技男子，不少长沙人都知道。

6岁开始喜欢头顶杯子、树枝等物件，数十年来，龚海涛不断挑战，网络上至今还流传着2014年他头顶篮球，叠着32个水杯行走在闹市街头的视频。然而，近年来，龚海涛却消失于“江湖”，直到几日前这道特殊的街景再现长沙。

3月27日，龚海涛向三湘都市报记者展示了头顶篮球并叠放21杯水的技艺。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

## 街景：重出“江湖”，消失的奇人又回来了

和二三十年前一样，如今59岁的龚海涛依然留着长发。他先在玻璃板上将21杯水垒成金字塔形状，再将篮球举到额头位置，顿了顿，找了下感觉。几秒钟功夫，篮球就稳稳地在了头顶，不过30秒，放着水杯的板子被搁在了篮球上。“以前我在一块木板上放水杯，哥哥帮忙网购了一块有机玻璃，更美观。”

4天前，龚海涛带着这套装备走上黄兴路步行街，没多久就撤了场。“城管告诉我，在那里表演需要街头艺人证，可以向相关部门申请考核。”第二天，龚海涛就按照提示，提交了个人资料，但还得等通知考核时间。

近年来，随着长沙城市提质发展，不少街头艺人不见了踪影。原本经常出现在王府井百货附近的“固定街景”龚海涛也消失于“江湖”，住所从韭菜园的黄土塘巷搬到了时代阳光大道的粟塘小区。

长沙市民黄女士听闻这位奇人重出“江湖”惊呼道：“我知道他，头顶篮球和水杯的人。读中学的时候，他就在街头表演了。”对于再次拿起这项行当，龚海涛坦言：“一是为了让大家看看，还有人会这样的技术；二是想讨个生活。”



3月27日，龚海涛头顶篮球后，又叠上了21杯水。  
受访者 供图

## 梦想：申请吉尼斯纪录、去长城上走走

10多年前，母亲过世后，龚海涛和哥哥相依为命，继续追逐自己的梦想。“哥哥唱歌很好听，特别会模仿刘德华、张学友，只是身体不蛮好，导致人也不太自信，不像我愿意表演给大家看。”龚海涛垒着有机玻璃板和水杯的木箱上，刻着“独二无一”几个字，“这是我特意找人刻上去的，每个字一元钱。”

如果有机会，龚海涛还想试试申请吉尼斯纪录。尽管现在和10年前在篮球上叠32杯水的成绩不能比了，但他仍然相信自己是“独一无二”掌握了这门技艺的人。

龚海涛告诉记者，10多年前，曾有人看到他在街头表演的报道后联系上他，想为他申请吉尼斯纪录，“当时我也不了解，就拒绝了邀请。”

“想去长城上走走看看。”59年来，龚海涛只出过一次远门。“2016年，一个广州老板在烈士公园看到我表演，就买了来回火车票，邀请我去广州一个展销会上表演。”回长沙时，那位老板塞给他五百块钱。

“摆在眼前的就是拿到街头艺人证。”龚海涛期待自己能领证“上岗”。

## 消防隐患曝光

### 郴州桂阳：一足浴城存在重大火灾隐患被罚

近日，郴州桂阳县一家足浴城因存在重大火灾隐患，被桂阳县消防救援大队依法立案处罚。

前期，桂阳县消防救援大队防火监督人员在开展消防监督检查时，发现该单位未设置自动喷水灭火系统、未设置火灾自动报警系统，以上行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项的规定。该场所属于公共娱乐场所，营业期间人员密集，一旦发生火灾事故将严重威胁公共安全。经过集体议案，确定该单位存在重大火灾隐患，提请县人民政府挂牌督办，并进行临时查封，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项的规定，给予该足浴城罚款人民币8000元的行政处罚。

目前，该单位正在积极整改中，桂阳县消防救援大队将持续跟踪指导整改工作，督促加快隐患整改进度，确保重大火灾隐患顺利销案。

### 郴州宜章：一台球俱乐部堵塞疏散通道被立案调查

近日，郴州市宜章县挥杆时代台球俱乐部因堵塞疏散通道被宜章县消防救援大队立案调查。

该俱乐部位于宜章县玉溪镇南京洞社区幸福城E区4栋101号，该场所使用层数为地上第二层，使用面积

为600平方米。前期，宜章县消防救援大队根据上级要求开展畅通消防“生命通道”集中清查专项行动时，发现俱乐部二楼堵塞疏散通道（南侧疏散通道处堆放杂物），违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。消防监督人员对该场所负责人进行了批评教育，强调了堵塞疏散通道的严重性、危害性和保持疏散通道畅通的必要性、重要性，并根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项之规定，对该单位进行立案调查。

该俱乐部负责人表示，将履行好消防安全主体责任，积极配合消防部门进行整改，为顾客提供一个良好的消防安全环境。

### 郴州桂阳：一家电超市安全出口不足被罚

近日，郴州桂阳县一家电超市因安全出口数量不足，被桂阳县消防救援大队依法予以行政处罚。

前期，桂阳县消防救援大队防火监督人员在开展消防监督检查时，发现该单位二楼安全出口数量不足（只有一个安全出口），违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定。经过调查取证和集体议案，大队确定该单位存在重大火灾隐患，下发送达《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县应急管理局报县人民政府挂牌督办，对该单位二楼区域进行临时



## 轻生男子身悬半空 热心市民合力拽回



扫码看视频

三湘都市报3月28日讯 轻生男子身体悬在半空，危急时刻，路过的好心人齐心合力将其拽回桥面，如此惊险的一幕发生在株洲醴陵。3月28日，记者联系上其中一名救人者邱增理。

邱增理是醴陵市消防救援大队江源救援站的一名消防员，尽管事情过去4天，回忆起惊险一幕仍心有余悸。3月24日12时许，正在休假的邱增理驾车经过青云路醴陵大桥时，看到桥面上围拢了四五个人，大伙身体前倾，腹部压在大桥栏杆上。出于职业习惯，邱增理意识到“有人要跳桥！”，他立即靠边停车，跑上前帮忙。

现场视频显示，此时男子身体已经悬空，情绪十分激动，不停挣扎，试图挣脱五六位热心市民的拉拽。桥面与水面落差有10多米，因近期渌水水位全线上涨，水流湍急。危急时刻，邱增理一只手拽男子右手，一只手拽住他的衣领。

僵持了一分多钟，双手都被死死控制后，男子放弃了“抵抗”。邱增理一边劝说，一边指挥其他市民，依次替换头一波参与救援的人。再一起用力，拖拽着轻生男子的手和衣服，把他拉回桥面。将男子交到赶到现场的110民警手中后，邱增理和其他市民一道默默离开现场。

后来，这段救援视频在网上走红，大家纷纷为好心人点赞，其中有人认出了邱增理。“热心市民很多，我只是做了我应该做的。”面对称赞，邱增理谦虚表示。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规  
通讯员 刘斌 陈君

查封，根据《中华人民共和国消防法》相关规定，给予该单位罚款5100元的处罚。

该单位负责人表示深刻认识到该违法行为的危害性，将严格按照要求积极整改，力争早日消除火灾隐患。

### 株洲一幼儿园安全出口数量不足被查封

近日，株洲芦淞区消防救援大队开展消防安全检查时发现，株洲市芦淞区白关中心幼儿园安全出口数量不足，大队依法进行临时查封。

大队消防监督执法人员检查时，发现该场所第三层仅一部疏散楼梯，第三层安全出口数量不足。一旦发生火灾，儿童疏散速度慢、自救能力弱，加之火灾的不确定性以及火灾蔓延速度快等特性，极易造成人员伤亡。针对检查发现的问题，芦淞区消防救援大队根据《中华人民共和国消防法》第五十四条规定，对株洲市芦淞区白关中心幼儿园第三层进行临时查封。

幼儿园负责人表示，将严格按照要求进行隐患整改，加强幼儿园教职工消防安全培训，提升消防安全意识和应对处置火灾的能力，为幼儿园师生提供有力的消防安全保障。

下一步，芦淞区消防救援大队将持续跟进该幼儿园的火灾隐患落实整改情况，确保全部整改到位。

■通讯员 周舟